

**Σχέδιο ψηφίσματος : Να μην εγκατασταθούν φιάλες υγραερίου σε κατοικημένη περιοχή στη Φοινικιά.**

03.05.2023

**Εισαγωγή :**

Ενώ το έγκλημα στα Τέμπη είναι ακόμα νωπό, αναδείχτηκε, για άλλη μια φορά, η αντίθεση ανάμεσα στα επιχειρηματικά συμφέροντα, το κράτος που με κάθε τρόπο τα εξυπηρετεί και από την άλλη η ασφάλεια του λαού. Στην κατεύθυνση αυτή, με πρόσφατη ΚΥΑ του 2020, επεκτάθηκε το όριο εναπόθεσης υγραερίου από τα 10 στα 249 κυβικά, για επιχειρήσεις που βρίσκονται σε βιοτεχνικές περιοχές χαμηλής όχλησης, όπως η ζώνη της Φοινικιάς.

Η εξέλιξη αυτή δημιουργεί τεράστιο κίνδυνο για την υγεία και τη ζωή των κατοίκων της περιοχής και των οικογενειών τους, όπως και για το περιβάλλον. Το πρόβλημα είναι ακόμη μεγαλύτερο, καθώς πρόκειται για μια ήδη επιβαρυσμένη περιοχή, με πολλές εγκαταστάσεις υψηλής επικινδυνότητας να βρίσκονται σε απόσταση αναπνοής και μεταξύ τους και από τις κατοικίες. Είναι φανερό πως ο κίνδυνος ενός βιομηχανικού ατυχήματος μεγάλης έκτασης караδοκεί. Με τον κίνδυνο αυτό να αυξάνεται σε περίπτωση ενός μεγάλου σεισμού ή άλλης φυσικής καταστροφής.

Την ίδια στιγμή που οι επιχειρηματικές "επενδύσεις" διευκολύνονται με fast track διαδικασίες από κεντρικό, περιφερειακό και τοπικό κράτος, ο λαός είναι απροστάτευτος απέναντι σε τέτοιου είδους κινδύνους. Με ευθύνη όλων των κυβερνήσεων ΝΔ, ΣΥΡΙΖΑ, ΠΑΣΟΚ, ο κρατικός έλεγχος και ο μηχανισμός αντιμετώπισης έκτακτων καταστάσεων είναι υποτυπώδης έως ανύπαρκτος.

Η όποια νόμιμη έγκριση της επένδυσης δεν μπορεί να αναιρέσει τους σοβαρούς κινδύνους που υπάρχουν και μόνον ο νόμος πρέπει να είναι η ασφάλεια των κατοίκων της περιοχής, των οικογενειών και της περιουσίας τους.

Η «Λαϊκή Συσπείρωση» καλεί τους κατοίκους, όπως και τους εργαζόμενους της Φοινικιάς και της ευρύτερης περιοχής, σε αγωνιστική επαγρύπνηση ώστε να μην προχωρήσει η εγκατάσταση αποθήκευσης υγραερίου. Στεκόμαστε δίπλα στους κατοίκους και καλούμε τον λαό της περιοχής να οργανώσει τον αγώνα του μέσα από τα σωματεία και τους φορείς της περιοχής.

**Προτείνουμε το περιφερειακό συμβούλιο να εγκρίνει το παρακάτω ψήφισμα :**

**Ψήφισμα**

**«Να ακυρωθεί η άδεια εγκατάστασης της επιχείρησης σε κατοικημένη περιοχή. Να γίνει αναθεώρηση των επιτρεπόμενων δραστηριοτήτων στην περιοχή. Μέτρα πρόληψης και ενίσχυση των υποδομών αντιμετώπισης ατυχήματος στη βιοτεχνική περιοχή της Φοινικιάς».**».

Οι περιφερειακοί σύμβουλοι της Λαϊκής Συσπείρωσης

**ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ ΑΛΕΚΟΣ- ΜΑΝΟΥΣΑΚΗΣ ΝΙΚΟΣ- ΧΟΥΣΤΟΥΛΑΚΗ ΓΕΝΟΒΕΦΑ**